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Γέροντας Βαρλαάμ Νεοσκητιώτης († 1994) (φωτ. μοναχού Χαρίτωνος Καρουλιώτου)

Πηγή φώτο: Μοναχού Χαρίτωνος – Monk Chariton, Ματιές στον Άθω – Images of Athos, 
Έκδοσις Γ΄, 2007.

Ο κατά κόσμον Θεόδωρος Μαραγκός του Ανδρέα γεννήθηκε στην Ανάσταση 
Καλαβρύτων το 1910. Προσήλθε στην Καλύβη του Αγίου Γεωργίου στη Νέα Σκήτη 
το 1928 και εκάρη μοναχός το επόμενο έτος. Διάκονος χειροτονήθηκε το 1934 και 
πρεσβύτερος το 1938. Στην Καλύβη αυτή μόναζε με τον αδελφό του μοναχό 
Θεοδόσιο (1887-1970) και τους αδελφούς θείους του Θεοδόσιο Σιναΐτη και 
Γεώργιο († 1957).

Ο ιερομόναχος Βαρλαάμ ήταν καλός αγιογράφος και ευλαβής ιερουργός. ‘Υπήρξε 
ασκητικός και βιαστής στην καλογηρική του. Κατά τη διάρκεια των ιερών 
αγρυπνιών, ακολουθιών, και ιδιαιτέρως των θείων Λειτουργιών, δεν καθόταν 
καθόλου στο στασίδι. Ακόμη και στα προχωρημένα του γεράματα προσευχόταν 
πολύωρα όρθιος. Είχε στο έπακρον την αρετή της φιλοξενίας. Στην Καλύβη του 
Τροπαιοφόρου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου φιλοξενούσαν αδιάκριτα περαστικούς 
προσκυνητές, ζητιάνους, κουρελήδες και φτωχούς με πολλή αγάπη και φροντίδα.
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Όπως αναφέρει ο σημερινός Γέροντας της Καλύβης Ιερομόναχος Νικόδημος, 
κάποτε στην Καλύβη φιλοξενούσαν κάποιον πατέρα με τον υιό του, ο οποίος υιός 
ζήτησε από τον πατέρα του να πάει στη γειτονική θάλασσα να κολυμπήσει. Παρά 
την άρνηση του πατέρα του πήγε, κολύμπησε, ψάρεψε και ψάρια και τα έφερε στον 
Γέροντα Βαρλαάμ. Ο Γέροντας του είπε τότε: Αυτά, παιδί μου, τα ψάρια είναι της 
ανυπακοής και ούτε οι γάτες δεν τα τρώνε». Ο νέος δεν πίστεψε τον Γέροντα, ο 
οποίος τον προέτρεπε να δώσει ένα από τα ψάρια του στη γάτα που ήταν εκεί. 
Τελικά έδωσε, αλλά η γάτα ούτε το άγγιξε. Ο νεαρός νόμιζε ότι η γάτα ήταν 
χορτάτη και γι’ αυτό δεν το έτρωγε. Τότε ο Γέροντας της έδωσε ένα άλλο ψάρι και 
η γάτα το έφαγε αμέσως. Το γεγονός αυτό το επιβεβαιώνει ένας χριστιανός που 
πηγαίνει μέχρι σήμερα στη σκήτη.

Ο μακάριος παπα-Βαρλαάμ εκοιμήθη στις 14.7.1994 στην ιερά μονή των Αγίων 
Θεοδώρων-Καλαβρύτων, όπου είχε μεταβεί με τον ανιψιό του ιερομόναχο Γεώργιο.
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